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Niederschrift 
 
über die 1. öffentliche Sitzung der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Friedrichstadt am 
20. Juni 2013 in Sitzungssaal des Rathauses Friedrichstadt. 
 
Beginn der Sitzung: 19.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 20.10 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeisterin Regine Balzer 
2. Stadtverordneter Gert Buntkowski 
3. Stadtverordneter Jörn Fischer 
4. Stadtverordneter Bernd Güldenpenning 
5. Stadtverordneter Ernst-Otto Huß 
6. Stadtverordneter Björn Jensen 
7. Stadtverordneter Jens Ingwer Johannsen 
8. Stadtverordnete Elke Kempkes 
9. Stadtverordneter Heiko Schönhoff 
10. Stadtverordneter Günther Tietgen 
11. Stadtverordneter Eggert Vogt 
12. Stadtverordneter Wilhelm Wiebling 
13. Stadtverordnete Heike Willhöft 
 
Entschuldigt fehlt: 
Stadtverordneter Frank Nehlsen 
 
Außerdem sind anwesend: 
Sandra Rohde, Amt Nordsee-Treene als Protokollführerin 
Herr Meißner, Husumer Nachrichten 
sowie 27 Zuhörer 
 
Tagesordnung 
1. Eröffnung und Begrüßung durch die bisherige Bürgermeisterin 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Stadtverordnetenversammlung 
3. Verabschiedung der bisherigen Bürgermeisterin 
4. Erklärung der Fraktionen über ihre Mitglieder und den Fraktionsvorsitz 
5. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des ältesten 

Mitgliedes 
6. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
7. Wahl der/des 1., 2. und 3. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters 
8. Ernennung und Vereidigung der Stellvertreter 
9. Verpflichtung der Stadtverordneten 
10. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
11. Änderungsantrag der SPD und SSW zur Hauptsatzung (Erlass der 1. Nachtragssatzung) 
12. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
13. Wahl von 2 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertreter für den Schulverband Fried-

richstadt 
14. Wahl der zusätzlich in den Büchereiausschuss der Stadtbücherei Friedrichstadt zu ent-

sendenden Mitglieder 
15. Wahl von 2 Mitgliedern und deren Stellvertreter für den Kindergartenbeirat des ADS Kin-

dergartens 
16. Wahl eines Delegierten für den Tourismusverband Schleswig-Holstein 
17. Bestellung von 3 Vertreter und deren Stellvertreter als Delegierte des Städtebundes 

Schleswig-Holstein 
18. Wahl eines sachkundigen Mitgliedes zum Verwaltungsrat der NOSPA 
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19. Wahl einer Gesellschafterin/eines Gesellschafters zur Gesellschafterversammlung des 
SH-Theaters 

20. Einwohnerfragestunde 
21. Feststellung der Niederschrift über die 30. Sitzung am 18.4.2013 
22. Informationen der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters 
23. Anfragen der Stadtverordneten 
Nicht öffentlich 
24. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
1. Eröffnung und Begrüßung durch die bisherige Bürgermeisterin       
 
Die bisherige Bürgermeisterin Regine Balzer eröffnet die Sitzung der Stadtverordnetenver-
sammlung der Stadt Friedrichstadt. Sie begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, 
recht herzlich und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die 
Tagesordnung werden nicht erhoben. Der Stadtverordnetenversammlung Stadt Fried-
richstadt ist beschlussfähig. 
 
 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Stadtverordnetenversammlung       
 
Als ältestes Mitglied wird Wilhelm Wiebling festgestellt. 
 
 
3. Verabschiedung der bisherigen Bürgermeisterin       
 
Wilhelm Wiebling übergibt das Wort an Jörn Fischer.  
Dieser verabschiedet die bisherige Bürgermeisterin Regine Balzer in seiner Funktion als 
CDU-Fraktionsvorsitzender und überreicht ihr ein Präsent. Anschließend folgt ein Dank für 
die gute Zusammenarbeit und das Überreichen von Blumen durch Ernst-Otto Huß (FBV)  
und Eggert Vogt (für die Stadt). 
Eggert Vogt informiert alle vorab mündlich darüber, dass die Verabschiedung aller ausschei-
denden Stadtverordneten und der ausscheidenden bürgerlichen Mitglieder im Rahmen einer 
kleinen Feierstunde am Donnerstag, den 27.6.2013 um 17.00 Uhr im Rathaus stattfinden 
wird. Die Einladungen werden umgehend zugeschickt. 
Regine Balzer bedankt sich ganz herzlich für die netten Worte und die ihr überreichten Prä-
sente. 
 
 
4. Erklärung der Fraktionen über ihre Mitglieder und den Fraktionsvorsitz       
 
Die CDU-Fraktion erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende Stadtverordnete an: 

Jörn Fischer 
Frank Nehlsen 
Björn Jensen 
Wilhelm Wiebling 

Fraktionsvorsitzender ist:  Jörn Fischer 
Stellvertreter ist:   Frank Nehlsen 
 
Die FBV-Fraktion erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende Stadtverordnete an: 

Bernd Güldenpenning 
Ernst-Otto Huß 

Fraktionsvorsitzender ist:  Bernd Güldenpenning 
Stellvertreter ist:   Ernst-Otto Huß 



1.Stadtverordnetenversammlung der Stadt Friedrichstadt am 20.06.2013 

Seite 3 von 9 

Die SPD-Fraktion erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende Stadtverordnete an: 

Jens Ingwer Johannsen 
Günther Tietgen 
Eggert Vogt 
Heike Willhöft 

Fraktionsvorsitzende ist:  Heike Willhöft 
Stellvertreter ist:   Günther Tietgen 
 
Die SSW-Fraktion erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende Stadtverordnete an: 

Gert Buntkowski 
Elke Kempkes 
Heiko Schönhoff 

Fraktionsvorsitzende ist:  Elke Kempkes 
Stellvertreter ist:   Heiko Schönhoff 
 
 
5. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des 
ältesten Mitgliedes       
 
Wilhelm Wiebling bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Eggert Vogt vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Eggert Vogt wird einstimmig bei eigener Enthaltung zum Bürgermeister gewählt. Er nimmt 
die Wahl an und dankt für das Vertrauen. 
 
 
6. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters       
 
Wilhelm Wiebling ernennt Eggert Vogt zum Bürgermeister und händigt ihm die Ernennungs-
urkunde aus. Eggert Vogt leistet den Beamteneid. 
 
 
7. Wahl der/des 1., 2. und 3. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters       
 
Bürgermeister Eggert Vogt bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Björn Jensen vor-
geschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Björn Jensen wird einstimmig zum 1. stellvertretenden Bürgermeister gewählt. Er nimmt 
die Wahl an. 
 
Bürgermeister Eggert Vogt bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Elke Kempkes vor-
geschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Elke Kempkes wird einstimmig zur 2. stellvertretenden Bürgermeisterin gewählt. Sie 
nimmt die Wahl an. 
 
Bürgermeister Eggert Vogt bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Bernd Güldenpen-
ning vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Bernd Güldenpenning wird einstimmig zum 3. stellvertretenden Bürgermeister gewählt. Er 
nimmt die Wahl an. 
 
 
8. Ernennung und Vereidigung der Stellvertreter       
 
Bürgermeister Eggert Vogt ernennt Björn Jensen zum 1. stellvertretenden Bürgermeister und 
händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Björn Jensen leistet den Beamteneid. 
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Bürgermeister Eggert Vogt ernennt Elke Kempkes zur 2. stellvertretenden Bürgermeisterin 
und händigt ihr die Ernennungsurkunde aus. Elke Kempkes leistet den Beamteneid. 
Bürgermeister Eggert Vogt ernennt Bernd Güldenpenning zum 3. stellvertretenden Bürger-
meister und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Bernd Güldenpenning leistet den Be-
amteneid. 
 
 
9. Verpflichtung der Stadtverordneten       
 
Bürgermeister Eggert Vogt verpflichtet die Stadtverordneten durch Handschlag auf die ge-
wissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihre Tätigkeit als Stadtverordneten 
ein. 
 
 
10. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses       
 
Folgende Stadtverordnete werden vorgeschlagen und einstimmig gewählt: 

Frank Nehlsen 
Bernd Güldenpenning 
Günther Tietgen 
Heiko Schönhoff 

 
 
11. Änderungsantrag der SPD und SSW zur Hauptsatzung (Erlass der 1. Nach-
tragssatzung)       
 
Allen Mitgliedern liegt der Entwurf der 1. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung vor. Dieser 
wurde bereits in den Fraktionen eingehend beraten. 
 
Jörn Fischer verliest folgende Stellungnahme der CDU-Fraktion dazu: 
Stellungnahme zum gemeinsamen Antrag der SPD und SSW-Fraktion auf Änderung 
der Hauptsatzung: 
Nach eingehender Beratung über den vorgelegten Antrag begrüßt die CDU-Fraktion diesen 
grundsätzlich. 
Es ist notwendig, die Größe der Ausschüsse der neuen Sitzzahl der Stadtverordnetenver-
sammlung anzupassen. Hierdurch wird die übergeordnete Bedeutung des einzigen be-
schlussfassenden Gremiums der Stadt betont. 
Wir halten auch den Vorschlag, den Finanz- und Kommunalausschuss für bürgerliche Mit-
glieder zu öffnen, für richtig. Der aus dem ehemaligen „Magistrat“ entstandene Ausschuss 
hat spätestens seit der Umstellung von der hauptamtlichen auf die ehrenamtliche Bürger-
meistertätigkeit keine übergeordnete Funktion mehr wahrzunehmen. Ferner ist der Finanz- 
und Kommunalausschuss entsprechend den anderen Ausschüssen lediglich ein Empfehlun-
gen aussprechendes Gremium ohne besondere Befugnisse. Somit ist eine Gleichstellung mit 
den anderen Ausschüssen erforderlich. 
Aus sachlichen Gründen müssen wir daher einer Änderung zustimmen.  
Bedauerlicherweise haben sich die o.g. Fraktionen erst zu diesem Schritt entschieden, 
nachdem das schon im Wahlkampf als Vorsitzender für diesen Ausschuss vorgesehene 
SPD-Parteimitglied im Wählervotum durchgefallen war und somit nach geltender Hauptsat-
zung keine Möglichkeit gehabt hätte, den Vorsitz zu übernehmen. 
Ein wie heute vorgelegter Änderungsantrag hätte bereits in den vergangenen Jahren vorge-
legt werden müssen, wenn es tatsächliches Ziel der o.a. Fraktionen gewesen wäre, diesen 
Ausschuss allgemein zu öffnen. Hierfür wäre eine entsprechende Mehrheit vorhanden gewe-
sen. 
So sehr wir den jetzigen Antrag begrüßen, so sehr bedauern wir den Zeitpunkt und die damit 
verbundenen Folgen. Denn durch das taktisch begründete Einbringen des Antrages muss 
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bei den Wählern und Wählerinnen der Eindruck entstehen – egal, wen wir wählen – die „Poli-
tiker“ machen doch, was sie wollen. 
Für die neue Wahlperiode hätten wir uns ein anderes Vorgehen gewünscht. 
gez. Jörn Fischer 
-Fraktionsvorsitzender- 
 
Danach stimmt die die Stadtverordnetenversammlung einstimmig dem vorliegenden Entwurf 
zur 1. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung ohne Änderungen zu. 
 
 
12. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse       
 
Finanz- und Kommunalausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
 

Tietgen, Tobias SPD/bgl. Mitglied Vorsitzender 

Willhöft, Heike SPD/StadtVO  

Johannsen, Jens Ingwer SPD/StadtVO  

Fischer, Jörn CDU/StadtVO stellv. Vorsitzender 

Nehlsen, Frank CDU/StadtVO  

Möller-von Lübcke, Christiane CDU/bgl. Mitglied  

Kempkes, Elke SSW/StadtVO  

Schönhoff, Heiko SSW/StadtVO  

Güldenpenning, Bernd FBV/StadtVO  

 
Stellv. Ausschussmitglieder: 
SPD-Fraktion: Günther Tietgen, Dietrich Jacobs (bgl. Mitglied), Jörn Norden (bgl. Mit-

glied), Matthias Müller (bgl. Mitglied), Wilma Ziemann (bgl. Mitglied) 
CDU-Fraktion:  Björn Jensen, Wilhelm Wiebling, Thomas Güldenpfennig (bgl. Mitglied) 
SSW-Fraktion: Gert Buntkowski, Sonja Wulff (bgl. Mitglied), Sonja Schönhoff (bgl. Mit-

glied), Jan Kratochvil (bgl. Mitglied) 
FBV-Fraktion:  Ernst-Otto Huß, Verena Reimers (bgl. Mitglied) 
 
Ausschuss für Bau, Planung und Denkmalpflege: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
 

Tietgen, Tobias SPD/bürgerliches Mitglied Stellv. Vorsitzender 

Norden, Jörn SPD/bürgerliches Mitglied  

Jacobs, Dietrich SPD/bürgerliches Mitglied  

Fischer, Jörn CDU/StadtVO  

Wiebling, Wilhelm CDU/StadtVO Vorsitzender 

Güldenpfennig, Thomas CDU/bürgerliches Mitglied  

Buntkowski, Gert SSW/StadtVO  

Schönhoff, Heiko SSW/StadtVO  

Huß, Ernst-Otto FBV/StadtVO  

 
Stellv. Ausschussmitglieder 
SPD-Fraktion: Günther Tietgen, Jens Ingwer Johannsen, Heike Willhöft, Matthias 

Müller (bgl. Mitglied), Wilma Ziemann (bgl. Mitglied) 
CDU-Fraktion: Björn Jensen, Frank Nehlsen, Christiane Möller-von Lübcke (bgl. Mit-

glied) 
SSW-Fraktion: Elke Kempkes, Sonja Wulff (bgl. Mitglied), Sonja Schönhoff (bgl. Mit-

glied), Jan Kratochvil (bgl. Mitglied) 
FBV-Fraktion:  Bernd Güldenpenning 
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Ausschuss für Schule, Jugend, Sport und Soziales 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
 

Fischer, Jörn CDU/StadtVO Vorsitzender 

Beierlein, Burkhard CDU/bürgerliches Mitglied  

Wolter, Anke CDU/bürgerliches Mitglied  

Tietgen, Günther SPD/StadtVO stellv. Vorsitzender 

Johannsen, Jens Ingwer SPD/StadtVO  

Willhöft, Heike SPD/StadtVO  

Kempkes, Elke SSW/StadtVO  

Schönhoff, Sonja SSW/bürgerliches Mitglied  

Krause, Gesche FBV/bürgerliches Mitglied  

 
Stellv. Ausschussmitglieder 
SPD-Fraktion: Dietrich Jacobs (bgl. Mitglied), Jörn Norden (bgl. Mitglied), Tobias  

Tietgen (bgl. Mitglied), Matthias Müller (bgl. Mitglied), Wilma Ziemann 
(bgl. Mitglied) 

CDU-Fraktion: Frank Nehlsen, Thomas Güldenpfennig (bgl. Mitglied), Christine  
Zimmerer (bgl. Mitglied) 

SSW-Fraktion: Heiko Schönhoff, Gert Buntkowski, Sonja Wulff (bgl. Mitglied), Jan 
Kratochvil (bgl. Mitglied) 

FBV-Fraktion:  Elke Burmester (bgl. Mitglied), Rosemarie Reimers (bgl. Mitglied) 
 
Ausschuss für Wirtschaft und Tourismus 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
 

Kempkes, Elke SSW/StadtVO Vorsitzende 

Wulff, Sonja SSW/bürgerliches Mitglied  

Johannsen, Jens Ingwer SPD/StadtVO  

Ziemann, Wilma SPD/bürgerliches Mitglied  

Willhöft, Heike SPD/StadtVO  

Nehlsen, Frank CDU/StadtVO stellv. Vorsitzender 

Jensen, Björn CDU/StadtVO  

Zimmerer, Christine CDU/bürgerliches Mitglied  

Reimers, Verena FBV/bürgerliches Mitglied  

 
Stellv. Ausschussmitglieder 
SPD-Fraktion: Günther Tietgen, Dietrich Jacobs (bgl. Mitglied), Matthias Müller (bgl. 

Mitglied), Jörn Norden (bgl. Mitglied), Tobias Tietgen (bgl. Mitglied) 
CDU-Fraktion: Jörn Fischer, Wilhelm Wiebling, Christiane Möller-von Lübcke (bgl. 

Mitglied) 
SSW-Fraktion: Heiko Schönhoff, Gert Buntkowski, Sonja Schönhoff (bgl. Mitglied), Jan 

Kratochvil (bgl. Mitglied) 
FBV-Fraktion:  Ingo Schley (bgl. Mitglied), Sabine Claussen (bgl. Mitglied) 
 
Ausschuss für Umweltschutz, Landschaftspflege, Energie und Technik 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
 

Huß, Ernst-Otto FBV/StadtVO Vorsitzender 

Tietgen, Günther SPD/StadtVO  

Müller, Matthias SPD/bürgerliches Mitglied  

Willhöft, Heike SPD/StadtVO  

Büddig, Jann-Peter CDU/bürgerliches Mitglied  

Kluth, Gunther CDU/bürgerliches Mitglied  

Nehlsen, Frank CDU/StadtVO  
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Buntkowski, Gert SSW/StadtVO Stellv. Vorsitzender 

Kratochvil, Jan SSW/bürgerliches Mitglied  

 
Stellv. Ausschussmitglieder 
SPD-Fraktion: Jens Ingwer Johannsen, Dietrich Jacobs (bgl. Mitglied), Jörn Norden 

(bgl. Mitglied), Tobias Tietgen (bgl. Mitglied), Wilma Ziemann (bgl. Mit-
glied) 

CDU-Fraktion:  Thomas Güldenpfennig (bgl. Mitglied), Wilhelm Wiebling 
SSW-Fraktion: Elke Kempkes, Heiko Schönhoff, Sonja Schönhoff (bgl. Mitglied),  

Sonja Wulff (bgl. Mitglied) 
FBV-Fraktion:  Bernd Güldenpenning 
 
Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
 

Johannsen, Jens Ingwer SPD/StadtVO Vorsitzender 

Nehlsen, Frank CDU/StadtVO  

Schönhoff, Heiko SSW/StadtVO  

Güldenpenning, Bernd FBV/StadtVO stellv. Vorsitzender 

 
Stellv. Ausschussmitglieder 
SPD-Fraktion:  Günther Tietgen, Heike Willhöft 
CDU-Fraktion:  Jörn Fischer 
SSW-Fraktion: Elke Kempkes 
FBV-Fraktion:  Ernst-Otto Huß 
 
 
13. Wahl von 2 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertreter für den Schulverband 
Friedrichstadt       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden: 
Eggert Vogt (kraft Amtes) Stellvertreter: Björn Jensen 
Bernd Güldenpenning Stellvertreter: Jörn Fischer 
Jens-Ingwer Johannsen Stellvertreter: Frank Nehlsen 
 
 
14. Wahl der zusätzlich in den Büchereiausschuss der Stadtbücherei Friedrichstadt 
zu entsendenden Mitglieder       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden: 

Eggert Vogt (kraft Amtes) 
Anke Wolter (bgl. Mitglied CDU) 
Günther Tietgen 

Als Vertreterin: 
Christine Zimmerer (bgl. Mitglied) 

 
 
15. Wahl von 2 Mitgliedern und deren Stellvertreter für den Kindergartenbeirat des 
ADS Kindergartens       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden: 

Günther Tietgen 
Christine Zimmerer (bgl. Mitglied CDU) 

Als Vertreter: 
Jens Ingwer Johannsen 
Anke Wolter (bgl. Mitglied) 
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16. Wahl eines Delegierten für den Tourismusverband Schleswig-Holstein       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt wird: 

Elke Kempkes 
 
17. Bestellung von 3 Vertreter und deren Stellvertreter als Delegierte des Städte-
bundes Schleswig-Holstein       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden: 
Eggert Vogt      Stellvertreter: Björn Jensen 
Christiane Möller-von Lücke (bgl. Mitglied CDU) Stellvertreter: Günther Tietgen 
Elke Kempkes      Stellvertreter: Heiko Schönhoff 
 
 
18. Wahl eines sachkundigen Mitgliedes zum Verwaltungsrat der NOSPA       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt wird: 

Eggert Vogt 
 
 
19. Wahl einer Gesellschafterin/eines Gesellschafters zur Gesellschafterversamm-
lung des SH-Theaters       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt wird: 

Günther Tietgen 
 
 
20. Einwohnerfragestunde       
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
21. Feststellung der Niederschrift über die 30. Sitzung am 18.4.2013       
 
Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt. 
 
 
22. Informationen der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters       
 
Bürgermeister Eggert Vogt berichtet über die Zahlen des Zensus 2011. Die Einwohnerzahl 
wurde mit 2.590 Einwohnern zum 9.5.2011 (Tag der Veröffentlichung) festgestellt. Diese 
Zahl wird künftig die Grundlage der Bevölkerungsstatistik sein.  
Rückwirkend wird lt. Statistikamt Nord keine Änderung vorgenommen. Die neuen Zahlen 
gelten für die Zukunft. 
 
 
23. Anfragen der Stadtverordneten       
 
Bernd Güldenpennig regt an, das heutige Sitzungsgeld für die Flutopfer zu spenden. Die-
sem Vorschlag wird einstimmig zugestimmt. 
 
Wilhlem Wiebling drängt auf die Bearbeitung der Sondernutzungssatzung. Die Verwaltung 
hat bereits vor längerer Zeit einen Entwurf in die Fraktionen gegeben. Es sollte zeitnah dar-
über beschlossen werden. Bürgermeister Eggert Vogt überträgt die Überarbeitung der Son-
dernutzungssatzung in den Ausschuss für Wirtschaft und Tourismus. 
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Bernd Güldenpenning und Ernst-Otto Huß appellieren an alle, auf den bereits in der Stadt 
ausliegenden Listen zum Thema “Krähenplage“ zu unterschreiben. Eggert Vogt möchte zu 
diesem Thema im Herbst 2013 eine Einwohnerversammlung mit den zuständigen Ministerien 
einberufen. 
 
Jens Ingwer Johannsen war über die vorübergehenden Park- und Halteverbote in der 
Innenstadt überrascht. Er merkt an, dass er gern über die Veranstaltung informiert gewesen 
wäre.  
 
Bernd Güldenpenning fragt nach dem Sachstand der Baumaßnahme Osterbrücke. Lt. Wil-
helm Wiebling fehlen noch Poller. Er wird in der nächsten Sitzung über den genauen Sach-
stand berichten. 
 
 
Der Vorsitzende schließt ordnungsgemäß die Öffentlichkeit von den nun folgenden nichtöf-
fentlichen Tagesordnungspunkten aus und dankt für ihren Besuch. 
 
Nicht öffentlich 
 
24. Grundstücksangelegenheiten       
 
... 
 
 
Die Öffentlichkeit wird wieder hergestellt. Es ist Niemand mehr anwesend. 
 
Bürgermeister Eggert Vogt bedankt sich bei allen Anwesenden und schließt die Sitzung um 
20:10 Uhr 
 
 
 
 

Eggert Vogt     Sandra Rohde 
Bürgermeister     Protokollführerin 


